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НЧ „ЕПИСКОП ЙОСИП ЩРОСМАЙЕР - 2009“ 

ОТЧЕТ  ЗА 2023 Г. 

 

ЯНУАРИ 

Съвместно с НЧ „Г. С. Раковски - 1925“ открихме изложба на илюстрации 

от книгата на Георги Райчев „Небесният войн“ на Владимир Лазаркевич. 

Представяне на сборника „Хърватски разкази“ по повод откриването на 

хърватско – българския културен център (съвместно с посолството на 

Хърватия). 

 

ФЕВРУАРИ 

Съвместно с посолството на Хърватия в България чествахме годишнина 

от рождението на Епископ Йосип Щросмайер (в посолството на Хърватия). 

 

МАРТ 

Съвместно със СВВП, НС „Безопасност и охрана“ отбелязахме 

Националният празник на България 3 март и подписването на Сан Стефанския 

мирен договор с откриване на изложба в сградата на СВВП. 

Отбелязахме годишнината от смъртта на Димитър Петков – един от най-

успешните кметове на София. 
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АПРИЛ 

Отбелязахме със „Солвей Соди“ Девня годишнината от рождението на 

Ернест Солвей на паметника му в парк „Света Троица“, с участието на район 

Илинден. 

 

МАЙ 

Съвместно с НЧ „Г. С. Раковски - 1925“ чествахме деня на българската 

писменост и култура в лекционната зала на читалището. 

Чествахме деня на храбростта и българската армия с традиционен 

църковен ритуал на военния паметник в парк „Света Троица“ съвместно със СО 

р-н „Илинден“, СВВП и 3 СУ „Марин Дринов“. 

Отбелязахме деня на държавността на Р Хърватия в сградата на 

посолството. 

Съвместно с посолството на Хърватия и НЧ „Г. С. Раковски - 1925“ 

открихме хърватско – българския културен чентър в сградата на читалището. 

Отбелязахме годишнината от смъртта на патрона на читалището епископ 

Йосип Щросмайер съвместно с посолството на Хърватия. 

 

ЮНИ 

Съвместно с НЧ „Г. С. Раковски - 1925“ представихме фототипната книга 

за Христо Ботев пред ученици от 33 ЕГ „Света София“ и отбелязахме деня на 

Ботев и загиналите за свободата на България. 

Представихме фототипната книга за Христо Ботев в Държавен архив 

Видин, читалище „Цвят - 1870“ Видин и читалището в град Кула. 
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ЮЛИ 

Съвместно с посолството на Хърватия и хърватско – българския 

културен център проведохме вечер на хърватската култура в помещението на 

центъра. 

 

АВГУСТ 

Съвместно с посолството на Хърватия отбелязахме националният им 

празник – Ден на победата и благодарност към Отечеството в помещението на 

културния център. 

Чествахме годишнината от рождението на големия приятел на България 

и преводач на Иван Вазов д-р Фран Гундрум в помещението на културния 

център. 

 

СЕПТЕМВРИ 

Съвместно със СВВП отбелязахме Деня на Съединението на България и 

Деня на Независимостта. Открихме изложба, посветена на събитията случили 

се на горните дати. 

Отбелязахме деня на София. 

 

ОКТОМВРИ 

Съвместно с посолството на Р Хърватия в България открихме изложба 

посветена на Деня на Независимостта на Р Хърватия в културния център. 
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НОЕМВРИ 

Тържествено отбелязахме Деня на народните будители съвместно с НЧ 

„Г. С. Раковски - 1925“ и открихме изложба по темата. 

 

ДЕКЕМВРИ 

Отбелязахме годишнината от рождението на ирландския журналист 

Джеймс Баучер в сградата на хърватско – българския културен център. 

Съвместно със СВВП отбелязахме годишнина от героичната гибел на 

капитан Димитър Списаревски. 

 

ЗАБЕЛЕЖКА: 

Културните прояви на читалището ще се провеждат на предоставените 

пространства от нашите партньори – СВВП, хърватско – българския културен 

център, посолството на Р Хърватия, НС „Безопасност и охрана“, БЧК, Държавен 

архив Видин, НЧ „Г. С. Раковски - 1925“ и други. 

 

 

 

 

 

Секретар: 

 Трифон Павлов 


